

应急救援大队“三抓三促”行动简报

第 12 期

保卫部应急救援大队

2023年6月15日



深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真对照集团公司“三抓三促”行动安排部署，推动保卫部上下在学习上下苦功，在执行上铆足劲，在效能上见真章，形成比学赶超、大抓落实、争先进位的浓厚氛围，奋力开创专业化内保队伍和应急救援队伍崭新局面。

“问题要解决，我该干什么”

应急救援大队积极开展安全月消防知识 宣传工作

为进一步推进安全生产月期间消防宣传工作，增强全民消防安全意识和自防自救能力，6月9日，应急救援大队分别对热电公司职工、建设分公司职工开展企业消防知识、消防安全常识、灭火应急能力培训活动。



大队人员向前来参观的公司职工传播消防安全知识，并针对企业职工在日常工作、生活中碰到的消防问题，给予耐心细致的讲解。设置装备器材展示、常见火灾处置场地等区域供参观人员及企业员工学习。组织开展火灾事故应急救援演练，通过灭火救援演练，让企业职工学会紧急情况下，如何应对突发情况，有序开展应急处置，提升自救互救能力。



应急救援大队把“安全生产月”期间公司全体职工的应急能力提升，作为当前工作中最重要环节来抓，不断加深大队与辖区各单位间的合作，切实做好“人人讲安全、个个会应急”的全员应急能力培训工作。



应急救援大队对镍冶炼厂职工开展消防培训及灭火器实操演练工作

为了进一步加强厂区安全工作，增强厂区员工消防安全意识，提高员工对火灾的应急扑救处置能力，本着坚持“安全第一，预防为主”的方针和“以人为本”的思想，6月8日下午，应急救援大队对镍电解二车间开展了消防培训及灭火器实操演练工作。



在消防培训前，大队负责人向参训员工进行活动指示，并提出了“三个点”的消防意识要点：一是要平时要保持良好的消防习惯，禁止将火种带入工厂，从根源上消除火灾隐患。二是要谨记119火警求救电话，当火灾发生时，应第一时间拨打火警求救电话向火警求救。三是面对火灾一定要镇静、镇定、不慌乱，采取正确的自救、求救措施。

随后负责人讲解了有关火灾现场的应急处置方案，灭火器的使用原理以及相关的注意事项。并亲自演练了灭火器的使用方法。在认真听讲及观摩后，同志们亲自体验了现场灭火的过程，面对熊熊燃烧的火堆，同事们表现的十分沉着，熟练的按照灭火的步骤和方法，将汽油燃起的浓烟大火成功的迅速扑灭。做到了冷静沉着的面对突发现象，成功快速的扑灭大火的消防标准。



最后，各车间同事在消防队员们的指挥下依次离开了空地，本次演练圆满结束。通过本次的灭火技能演练

，增强了同事们的消防安全意识，对灭火技巧的要领有了深刻的记忆和要领，对消防灭火环节有了更深切的体会。通过本次演练，也进一步完善了我司工厂安全设施，为今后不可预见的突发性的火灾事故加上了一层防护墙和保护伞。